

APA酒店牵出日本右翼史观传播网

亚冬会组委会“出手”，要求APA酒店撤走右翼书籍

日本大型连锁酒店APA集团老板长期在其酒店客房放置右翼书籍近日遭曝光，日本媒体19日说，2020年日本将迎来东京奥运会，预计届时将有大量游客访问东京，鉴于此，“APA骚动”不是时候。

札幌亚洲冬季运动会组委会19日证实，已要求其官方指定酒店APA撤走相关书籍。



APA酒店中摆放的右翼书籍。

APA酒店老板是右翼政客金主

随着外界对此事的关注逐渐升温，事件的始作俑者APA集团老板元谷外志雄的右翼面目昭然若揭。元谷外志雄是日本右翼势力的大金主之一，他与妻子利用雄厚资金、人脉、商业网络、出版物和征文等传播平台，形成了一种自下而上、盘根错节、影响遍及政商学界的大右翼史观传播网络。

元谷外志雄进入大众视线的“大新闻”发生在2008年。当年5月，他发起了首届“真正的近现代史观”有奖征文。时任日本航空自卫队幕僚长（相当于空军参谋长）、日本右翼代表人物之一田母神俊雄写了《日本是侵略国家吗》一文应征。这篇鼓吹日本没有发动过侵略战争的文章竟被评为最高奖。田母神俊雄因此收获了300万日元（约合18万元人民币）奖金，但5个月后因发表论文否认并美化侵略战争被解职。

脱下军装后，田母神俊雄更加肆无忌惮地投身右翼活动，甚至于2014年竞选东京都知事，获得60多万张选票。这一过程中，元谷外志雄始终扮演着金主角色。

田母神论文事件后，这一征文活动非但没有销声匿迹，反而以一年一次的频率继续举办，以致成为日本右翼势力发

现“人才”的一大阵地。

支持日防长稻田当安倍“接班人”

元谷外志雄传播右翼史观的另一主要平台是讲坛性质的胜兵塾。胜兵塾成立于2011年，累计已有超过1万学员听讲，其宗旨非常直白——摆脱自虐史观，重振自豪日本。发现和培养未来的右翼政客，也是胜兵塾的一大目标。

那么，胜兵塾鼓吹的“正确历史观”是什么呢？胜兵塾版本的南京大屠杀和强征“慰安妇”所谓的“真相”是这样的：日军1937年12月13日占领南京，日本扫荡化装成便衣的败军，并没有违反国际法，杀害普通民众的是中国败军，南京30万人大屠杀是一种舆论战。慰安所是民间设立的服务军队的设施，根本没有强征“慰安妇”的事实，并且“慰安妇”们得到了高额报酬，绝对不是性奴隶。

现身胜兵塾的身影中不乏内阁大臣、执政党成员、议员、历史教科书编撰者、历史学家、大学教授、战犯后代、前政要以及首相安倍晋三在右翼阵营的重要支持者。

去年12月下旬，安倍前脚结束访问离开夏威夷，复兴大臣今村雅弘后脚就参拜了靖国神社。而陪同安倍访问珍珠港的防卫大臣稻田朋美刚回东京，第二天就迫不及待地前

往靖国神社参拜。今村和稻田都曾是元谷外志雄的座上宾。元谷曾公开表示，如果安倍挑选继任人，“我觉得稻田朋美很合适”。

中国外交部批驳：不忘来时才能走好未来

除了有奖征文与胜兵塾以外，元谷外志雄还在其集团旗下酒店的数万客房放置右翼刊物。截至目前，APA酒店拥有413家分店，房间总数达到66950个。可想而知，APA酒店的床头柜也是日本右翼观点的无形传播点。

然而，APA酒店17日发表声明，强调不会从客房中撤走书籍，并喊话要同有证据者“进行学术切磋”。

对于APA酒店拒绝撤走右翼书籍一事，日本内阁官房长官菅义伟18日给出了一个模棱两可的回复：他称，过去的不幸历史不应该成为过度关注的焦点。

对此，中国外交部发言人华春莹在19日的例行记者会上予以批驳称：“不忘来时的路，才能走好未来的路。忘记历史意味着背叛，否认罪责意味着重犯。建议日本国内那些顽固坚持错误历史观的人到中国参观南京大屠杀遇难同胞纪念馆，找回他们的良知。”

据新华社、澎湃新闻、央视新闻

济南宝盈汽车销售有限公司 0531-66728777
济南市槐荫区匡山汽车大世界东区1号

济南得盛汽车销售有限公司 0531-88988170
济南市历城区工业北路72号奥体中路东行888米路南